

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 мая провел телефонный разговор с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширения многогранного сотрудничества между двумя странами.

Особое внимание уделено практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне в городе Москве в ноябре прошлого года.

С удовлетворением отмечена положительная динамика активных контактов и взаимных обменов с начала текущего года. Успешно проведены двусторонние мероприятия в рамках

первого Ташкентского международного инвестиционного форума в конце марта и Международной промышленной выставки «Иннопром», организованной в столице Узбекистана в апреле этого года в новом региональном формате.

Продолжается реализация приоритетных проектов промышленной кооперации. С начала года объемы товарооборота выросли на 40 процентов.

Осуществляются важные программы гуманитарного сотрудничества, в том числе в сферах образования, здравоохранения, культуры, туризма и спорта.

Лидеры Узбекистана и России подчеркнули важность углубления кооперационных связей между деловыми кругами и эффективного воздействия большого потенциала межрегиональных связей.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам региональной повестки и международной политики.

Телефонный разговор Президентов двух стран прошел в традиционно открытой, доверительной и дружеской атмосфере.

УзА

РАССМОТРЕНА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТ В НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ

Президент Шавкат Мирзиёев 24 мая провел совещание, посвященное обсуждению вопросов расширения добычи нефти и газа, производства продукции.

В Стратегии развития нашей страны определены цели по либерализации экономики и трансформации ведущих отраслей промышленности. В частности, процессы трансформации начались в нефтегазовом секторе.

На совещании глава государства в первую очередь обратил внимание на вопросы трансформации и подчеркнул необходимость ускорения этого процесса. Поставлены задачи по привлечению международных консультантов,

определению стратегических подходов, обеспечение прозрачности механизмов учета в нефтегазовой отрасли.

Определены меры по финансовому оздоровлению предприятий, снижению издержек за счет повышения операционной эффективности, созданию системы управления на основе передового мирового опыта.

Президент дал конкретные поручения руководителям отрасли касательно обеспечения

бесперебойного снабжения населения и предприятий топливно-энергетическими ресурсами.

Определены меры по устранению потерь с полным внедрением автоматизированной системы контроля и учета расхода природного газа. Указано на важность экономии ресурсов и стимулирования использования альтернативных источников энергии.

УзА

Акценты

ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ - ДВИЖУЩАЯ СИЛА ПРОГРЕССА



За последний период Антимонопольным комитетом Республики Узбекистан разработаны проекты 42 нормативно-правовых актов, на 22 процента в стране сокращена численность государственных унитарных предприятий. В 75 организациях внедрена система комплаенс-контроля, отменены 1,5 тысячи решений госорганов и местных хокимият, противоречащих требованиям здоровой конкуренции. Эти важные цифры говорят о масштабной работе, проводимой в Новом Узбекистане, по созданию в стране здоровой конкурентной среды.

В связи с этим вспоминаются слова Президента Шавката Мирзиёева, сказанные на селекторном совещании 28 мая 2020 года: «Не будет конкуренции - не будет качества, цены не снизятся. Времена меняются, но монопольные предприятия - нет. С ними нам не по пути. Пришло время принимать жесткие меры. Для нас это вопрос жизни и смерти экономики».

В связи с этим задаётся вопросами: как выполнить ответственные учреждения принятые на себя обязательства по развитию конкуренции, борьбе с монополиями, созданию совершенно новой системы? Какие результаты дают меры по сокращению участия государства в экономике, обеспечению прозрачности государственной ценовой политики?

Действительно, создание здоровой конкурентной среды в целях эффективного развития экономики - одна из приоритетных задач государства. Для ее выполнения требуется поэтапное снижение монополии на товарных и финансовых рынках, участия государства в экономике, а также повышение эффективности системы предоставления льгот и преференций, отход от чрезмерного регулирования цен.

Согласно Указу Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы управления государственными активами, антимонопольного регулирования и рынка капитала» от 14 января 2019 года, признано целесообразным выделение Антимонопольного комитета в качестве отдельного государственного учреждения. А в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию конкурентной среды и сокращению государственного участия в экономике» от 6 июля 2020 года установлена его подотчетность Сенату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Президенту.

С первых дней работы в качестве самостоятельного органа комитет уделяет особое внимание укреплению правовых основ новой структуры, что позволяет разрабатывать новые документы, направленные

на развитие конкурентной среды. Например, постановлением Кабинета Министров от 29 марта 2021-го утверждена Стратегия управления и реформирования предприятий с государственным участием на 2021-2025 годы.

В рамках обеспечения исполнения этого и других документов за последние два года количество ГУП сокращено на 22 процента, ООО с участием государства - на 23, предприятий при участии государства - на 35.

В Указе Президента «Об очередных реформах по созданию условий для стабильного экономического роста путем улучшения предпринимательской среды и развития частного сектора» от 8 апреля текущего года обращено особое внимание на дальнейшее развитие конкуренции на товарных и финансовых рынках, упорядочение в правовом отношении антимонопольной борьбы. В частности, будет разработан проект новой редакции Закона «О конкуренции», предусматривающий точные размеры денежных штрафов и порядок их применения. В нем будут предусмотрены и другие меры ответственности за действия против конкуренции. То есть с 1 сентября 2022 года будет установлены и усилены административная ответственность в отношении представителей органов государственной власти и управления за незаконное ограничение органами государственной власти и управления свободного передвижения и реализации сырья, товаров и оказания услуг; принятие решений, ограничивающих конкуренцию, государственными унитарными предприятиями или учреждениями, объединениями юридических лиц, наделенных полномочиями лицензирования, регистрации, аккредитации и выдачи разрешений; непредставление по требованию антимонопольного органа необходимых документов и данных, а также предоставление ложной или недостоверной информации.

(Окончание на 2-й стр.)

25
мая
2022 года
среда
№ 103 (29873)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ВСЕМ ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ

Дорогие выпускники!
Искренне, от всего сердца поздравляю вас с успешным окончанием школы и вступлением в замечательный и еще более ответственный этап - самостоятельный и еще более активное вовлечение в кружки по литературе и искусству, спортивные секции.

В нынешнее неспокойное и тревожное время мы уделяем особое внимание воспитанию детей высокодуховными личностями, настоящими патриотами. Организуются масштабные духовно-просветительские мероприятия, ведется последовательная работа, направленная на то, чтобы повысить интерес подрастающего поколения к чтению книг, на его еще более активное вовлечение в кружки по литературе и искусству, спортивные секции.

Дорогие выпускники!
В последнее время для нашего народа, особенно для таких, как вы, молодых людей, Узбекистан становится страной поистине огромных возможностей.

162 высших учебных заведения, действующих в республике, многочисленные профессиональные школы, колледжи и техникумы способствуют нашему становлению высокопрофессиональными специалистами в избранных вами сферах.

В 78 высших учебных заведениях налажена также система обучения без отрыва от производства, получение высшего образования дистанционно.

Охват выпускников высшим образованием в этом году достиг 38 процентов - с 9 процентов в 2016 году.

Создаются особые возможности в системе профессионального образования для детей-сирот или оставшихся без попечения родителей, из семей, нуждающихся в социальной защите, детей-инвалидов.

Следует отметить, что в 2020-2021 учебном году 115, а в 2021-2022 учебном году 1433 поступивших в колледжи и техникумы на контрактной основе были приняты на обучение на основе дополнительного государственного гранта, сверх параметров приема.

Убежден, что благодаря таким возможностям завтра вы будете работать в современных кластерах, фермерских хозяйствах, на производственных предприятиях, больших новостройках, в фирмах и компаниях, государственных и негосударственных организациях, культурных и творческих коллективах страны и, несомненно, внесете достойный вклад в процветание нашей Родины, повышение благосостояния народа.

Одним словом, каждый выпускник в нашей стране будет окружен вниманием и заботой. Органы местной власти в областях, районах и городах, руководители секторов, общественность махаллей вместе с вашими родителями и учителями будут для вас самыми близкими помощниками и опорой.

В этот радостный день еще раз поздравляю вас, мои дорогие, с успешным окончанием школы, пройденным первым важным этапом на вашем жизненном пути.

Никогда не забывайте о том, что впереди вас ждут еще более высокие и ответственные рубежи. Если вы поставите перед собой конкретные цели и для их достижения приложите все свои силы и энергию, знания и потенциал, то, конечно, вам покорятся любые вершины.

Желаю всем вам здоровья, больших успехов в работе, учебе и личной жизни.

Не останавливайтесь на достигнутом, пусть вам всегда сопутствуют счастье и удача, мои дорогие дети!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Сельское хозяйство

ПТИЦЕВОДСТВО: ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ



Птицеводство - одно из основных направлений в агропромышленном секторе, где занимаются производством яиц, мяса, пера и пуха. Говорят, домашняя птица - и пища, и лекарство. А еще источник постоянного дохода, при котором семья всегда обеспечена качественным диетическим мясом, калорийными яйцами. С учетом роста спроса на куриное мясо год от года растет и значимость отрасли. Ибо 30 процентов потребительских затрат составляют мясо, молоко и яйца.

По статистическим данным, в настоящее время по производству и потреблению мяса птицы занимает второе место. Птицеводством активно занимаются в Китае, США, Японии, России. Сегодня в мире производят 1,4 триллионов яиц, 130 млн тонн птичьего мяса.

Вместе с тем в мире особое внимание уделяется производству экологически чистой и питательной продукции. При обеспечении продовольственной безопасности птицеводство занимает особое место.

Стоит отметить, что в нашей стране уделяется серьезное внимание этому направлению. Укрепляется нормативно-правовая база отрасли. В частности, в постановлении Президента «О дополнительных мерах, направленных на развитие птицеводства и укрепление кормовой базы отрасли» от 14 июня 2021 года намечены задачи по организации кооперационной работы по раздаче кур, индеек, уток, гусей и другой птицы домохозяйствам в каждом районе республики, а также по закупке заготовленной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

Здравоохранение

ИММУНОПРОФИЛАКТИКА В УЗБЕКИСТАНЕ: ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ВОЗ, АКТУАЛЬНЫЕ ЦЕЛИ И СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Вспышка в 2020 году коронавирусной инфекции, которая повлекла за собой глобальный кризис и вынудила объявить о начале первой пандемии в этом тысячелетии, обозначила новые задачи перед системами здравоохранения. Прежние подходы постепенно теряют актуальность. Нужны усовершенствованные препараты и вакцины. Процесс иммунизации населения также существенным образом пересмотрен.

В нашей стране в данном направлении проводится большая работа.

У Узбекистана богатый опыт разработки вакцин. Отечественные ученые, к примеру, первыми просеквирировали штаммы коронавируса, распространяющиеся в республике, смогли распознать и проанализировать британский штамм коронавируса. Во многих государствах отсутствует столь же прочная научно-техническая база, как у нас. Налажена в том числе деятельность фармацевтической

отрасли: мы выпускаем некоторые препараты, не производящиеся даже в развитых странах. Все это создает хороший фундамент для совершенствования системы иммунопрофилактики в республике.

На прошедшем на днях в столице круглом столе, посвященном обсуждению вопросов вакцинации и иммунопрофилактики в Узбекистане, отмечено: в первые годы независимости

в стране проводилась вакцинация против шести управляемых инфекций, теперь против 13.

Сегодня мы прививаем население от инфекционных заболеваний, управляемых средствами иммунопрофилактики. Естественно, календарь будет совершенствоваться и по мере поступления рекомендаций со стороны ВОЗ расширяться, - отметил заместитель начальника Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Республики Узбекистан Нурмат Атабеков. - В стране хорошо налажена вакцинация против коронавируса. К этому моменту поступило свыше 63 миллионов доз вакцины. Использовано более 53 млн. Уже 94 процента подлежащего вакцинации контингента, а это 21 миллион человек, вакцинированы.

(Окончание на 3-й стр.)

< (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Большое внимание уделяется бустерной дозе - дополнительной вспомогательной вакцинации тех, кто уже прошел полный курс. С момента получения первой дозы следует подождать шесть месяцев и получить бустерную вакцину. Если эпидситуация будет оставаться сложной, то мы повторно обратимся к бустерной вакцинации. Такое практиковалось во время эпидемии полиомиелита, дифтерии, кори и краснухи.

Бустерная вакцина помогает восстановить производство антител. Таким образом, освежается память иммунной системы, а титр иммунных антител становится больше, что обеспечивает защиту организма.

Полагаю, как только мы окончательно остановим пандемию, нам придется вакцинировать население от коронавируса в плановом порядке.

Как отметил специалист, по состоянию иммунопрофилактики Узбекистан в настоящее время занимает одно из лидирующих мест в мире. Мы находимся в десятке стран, где хорошо налажена эта работа. Так, за последние пять лет в календарь прививок включены новые виды вакцин. Сократилась заболеваемость детей краснушкой и корью. Существенно снизились показатели заболеваемости коклюшем, полиомиелитом, дезентерии и туберкулезом. Проводится вакцинация от сезонного гриппа, а охват иммунизацией против кори и краснухи составляет свыше 97 процентов.

- На минувшей неделе к нам приезжали эксперты ВОЗ и поставили самую высокую оценку (пять баллов) состоянию иммунизации в республике, - подчеркнул Н. Атабеков. - Узбекистан находится в эпидблагополучном регионе. Это говорит о том, что мы идем по правильному пути, и от проводимых мероприятий по вакцинации есть эффект.

Не обошли стороной еще одну актуальную тему, касающуюся распространения в мире обезьяньей оспы. По данным Всемирной организации здравоохранения, сегодня заболевание зарегистрировано в 12 странах. Число инфицированных превысило 90. Кроме того, около 30 человек имеют предположительные признаки. О смертельных случаях пока не сообщается.

- На самом деле эта болезнь появилась не вчера и не сегодня. Впервые была выявлена 52 года назад в Демократической Республике Конго, - сказал Н. Атабеков. - Случай заболевания отмечены в странах Центральной и Западной Африки. По нашим данным, обезьяняная оспа передается от животных к человеку практически во всех случаях. Наиболее подвержены риску заболеть те, кто путешествовал по эндемичным районам и вступал в контакт с животными.

Повторно болезнь проявилась в мире в начале мая. Инфекцию обнаружили у туриста, возвращавшегося в Великобританию из Нигерии. У него симптомы заболевания проявились в виде сыпи на коже. Сообщалось, что около двадцати пациентов в этой стране заразились обезьянейной оспой. Позже мы узнали, что болезнь

Взгляд из-за рубежа

УЗБЕКИСТАН ИГРАЕТ ЧРЕЗВЫЧАЙНО АКТИВНУЮ РОЛЬ СРЕДИ ГОСУДАРСТВ РЕГИОНА В ОТНОШЕНИИ АФГАНИСТАНА

Немецкоязычный журнал International опубликовал статью известного политолога Хуберта Тилике под заголовком «Афганистан - что дальше?», посвященную предпринимаемым Узбекистаном мерам по содействию стабилизации ситуации в соседней стране.

Автор статьи пишет, что Ташкент играет чрезвычайно активную роль среди государств региона в отношении Афганистана. Это не последнюю очередь является результатом внешнеполитических реформ Президента Шавката Мирзиёева. Основание Международного института Центральной Азии в Ташкенте, который занимается всем регионом, включая Афганистан, показывает, что такие инициативы имеют реальную подоплеку.

Отмечается, что отправной точкой для этого является то, что в Ташкенте Афганистан рассматривается не только как источник вызовов и опасностей, но и как возможность, которая может стать основой для новых региональных проектов.

«Ташкент заинтересован в постконфликтной стратегии, которая также включает активное включение Кабула в региональные экономические процессы», - говорится в статье.

Констатируется, что пограничный город Терmez, расположенный на реке Амударье, всегда имел большое значение для сообщения с Афганистаном.

«Сейчас Терmez приобретает особое значение для транспортировки помощи в Афганистан, - отмечается в статье. - Логистический комплекс, построенный между Терmezом и пограничным переходом Терmez - Хайратон, играет важную роль в транспортном коридоре из Узбекистана через Афганистан в Пакистан».

Терmez, как, наверное, ни одно другое место в Узбекистане, воплощает pragmatичный, последовательный подход страны к своему южному соседу. Делается все возможное, чтобы помочь - от продовольственной помощи до обучения афганских граждан и развития экономических и политических отношений с новым правительством, заключает автор.

ИММУНОПРОФИЛАКТИКА В УЗБЕКИСТАНЕ: ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ВОЗ, АКТУАЛЬНЫЕ ЦЕЛИ И СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ



также распространилась на США, Канаду, Испанию, Португалию, Францию, Италию, Швецию, Бельгию, Нидерланды, Грецию, Австралию, Израиль и Швейцарию. Согласно анализу, заболевание обычно протекает в легкой форме, и большинство пациентов выздоравливают в течение нескольких недель.

ВОЗ призывает страны мира активизировать превентивные меры для предотвращения распространения инфекции. Эксперты говорят: хотя вакцины против этой оспы не существует, в ряде государств все же пытаются предотвратить ее распространение с помощью простых противовоспленных вакцин. Поскольку данные вирусы похожи, ожидается, что такие вакцины будут показывать высокую эффективность в борьбе с обезьянейской оспой.

Что касается Узбекистана, то у нас до нынешнего момента не было зарегистрировано ни одного случая. В настоящее время на основании рекомендаций ВОЗ принимаются необходимые меры для предотвращения проникновения этой инфекции в страну.

Вакцинация - простой, безопасный и эффективный способ защиты от болезней: задействует естественные защитные механизмы организма для формирования устойчивости к ряду инфекционных заболеваний и делает иммунную систему человека сильнее. Вакцины побуждают организм вырабатывать специфические антилеща - белки, естественным образом вырабатываются для борьбы с недугом.

Проведение массовой иммунизации в Узбекистане проводится по Национальному календарю профилактических прививок. В него включены такие инфекционные заболевания, как дифтерия, коклюш, столбняк, туберкулез, вирусный гепатит В, полиомиелит, корь, краснуха, эпидемический паротит, ротавирус, пневмонококк, гриппозная гемофилия типа В (XIV) и другие. Для проведения прививок действуют 3138 соответствующих пунктов. Вакцинация новорожденных против туберкулеза и гепатита В проводится в родовспомогательных комплексах.

Важно отметить, что уровень охвата профилактическими вакцинами против управляемых инфекционных заболеваний в последние годы составляет порядка 98 процентов. В результате регулярной и эффективной иммунизации с 1996-го в стране ликвидирован полиомиелит, вызванный дикими полiovirusами, а в 2002-м и 2017-м Узбекистан получил международные сертификаты «Зона, свободная от полиомиелита» и «36-месячная элиминационная зона кори и краснухи».

В свое время смертность от инфекционных заболеваний среди детей была высокой, так как они не прививались от ряда опасных заболеваний. Сейчас же большинство прививок вводят до первого года жизни. Например, с 2001-го новорожденных прививают вакциной против вирусного гепатита В. До 2000 года против дифтерии, столбняка и коклюша применялась только вакцина АКДС. Позднее в схему профилактических прививок были внесены изменения для вакцинации детей двух-, трех- и четырехмесячного возраста комбинированными вакцинами «Пента-1», «Пента-2» и «Пента-3». Остановить смертность от

ротавирусной инфекции также удалось благодаря использованию соответствующей вакцины. Она была включена в календарь профилактических прививок в 2014 году. С тех пор не зарегистрирован ни один случай смертности от вирусной диареи.

Также в 2018-м в календарь были включены вакцины против пневмококковой инфекции, которые вводят детям в возрасте двух, трех и 12 месяцев. В том же году введена вакцинация малышей от полиомиелита. Национальный календарь прививок также включает вакцину ОПВ, которая используется против рака шейки матки с 2019-го. Ежегодно этой вакциной иммунизируют более 350 000 девятилетних девочек.

В настоящее время наша республика обеспечена всеми необходимыми аппаратами для проведения ускоренных тестовых испытаний и определения инфекционных заболеваний. Вирусологические лаборатории оснащены современным оборудованием. Кроме того, во время пандемии мы в очередной раз осознали значимость работы по изучению причин возникновения и распространения инфекции, методов лечения и профилактики. Проводятся научные исследования по актуальным проблемам вакцинации, а их результаты публикуются в авторитетных международных журналах.

* * *

Иммунизация - наиболее экономически эффективное мероприятие, направленное на обеспечение охраны общественного здоровья. Благодаря прививкам спасены миллионы жизней, а от заболеваний и инвалидности защищено огромное число детей по всей планете.

По данным ЮНИСЕФ, иммунизация увеличивает ожидаемую продолжительность жизни и темп экономического развития: каждый доллар, вложенный в нее, возвращается примерно шестнадцатью в виде снижения затрат на медицинское обслуживание и роста экономики.

В свою очередь Узбекистан в тесном сотрудничестве с международным сообществом реализует комплекс мер, направленных на повышение уровня и качества состояния иммунопрофилактики в стране.

Фото Музаффара Абдуллаева.

Форум

В столице в отеле Hyatt Regency Tashkent состоялся IV Международный маркетинговый бизнес-форум MAKON Marketing Forum 2022.

МАРКЕТИНГ: СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА В БИЗНЕСЕ



Организаторы - Антимонопольный комитет Республики Узбекистан, Маркетинговая ассоциация Узбекистана при поддержке ряда профильных организаций - пригласили выступить на одной площадке ведущих отечественных и зарубежных экспертов, маркетологов и топ-менеджеров крупных компаний, которые поделились опытом в управлении, маркетинге и продажах.

- Основная задача масштабного мероприятия (крупнейший в Центральной Азии профессиональный форум, объединяющий предпринимателей и ведущих экспертов в области маркетинга) - продвижение новых знаний и перспективных наработок, - рассказывает председатель правления Маркетинговой ассоциации Узбекистана Диёр Мирзахмедов. - Не случайно основной темой форума выбрана стратегия: грамотно разработанная, она позволяет брендам развивать бизнес последовательно и эффективно, невзирая на рыночные изменения. Эксперты из Италии, России, Казахстана и регионов Узбекистана поделятся с коллегами и начинающими специалистами опытом и советами о том, как стратегия помогает развивать бизнес. Большое внимание мы уделяем и тем, кто только делает первые шаги в предпринимательстве. Для них общение с признанными экспертами и уже состоявшимися бизнесменами - бесценный опыт и отличный стимул двигаться вперед.

Огромный интерес у участников вызвали панельные дискуссии, посвященные обсуждению актуальных вопросов, связанных с ребрендингом компаний, мастер-классы «Стратегия бизнеса в современном мире с учетом особенностей Узбекистана», продвижение продукции и услуг на внутреннем и внешнем рынках, цифровизация основных бизнес-процессов и многое другое.

- Подобные форумы дают возможность предпринимателям, маркетологам, представителям логистических и рекламных компаний, что называется, сверить часы, подробно обсудить и проанализировать пути развития бизнеса не только в Узбекистане, но и в странах ближнего зарубежья, - говорит маркетинговый директор ООО «Ишонч савдо» Айнуря Худайбердиева. - К примеру, мы когда-то начинали с небольшого магазина. Сейчас у нас свыше пятидесяти торговых точек в регионах страны. В Ташкентской области работаем в Алматике, Чирчике, Янгиюле. Намерены и дальше расширять охват городов и районов.



Завершился форум торжественной церемонией награждения победителей V премии «Бренд года». Престижную награду получают самые успешные бренды, имеющие наиболее эффективные маркетинговые достижения на рынке Узбекистана за прошедший год.

Среди заявленных целей - поддержка и поощрение лучших маркетинговых команд и экспертов, успешно работающих на отечественном рынке, развитие сферы предпринимательства.

Отрадно, что в числе победителей оказался и руководитель многопрофильного ФХ «Тухтаниёзот» Ташкентского района столичной области Ботиржон Тухтаниёзов. Крупный животноводческий комплекс, цехи по производству мясных и колбасных изделий, профессионально выстроенные маркетинг и реклама позволили фермерскому хозяйству прочно занять свою нишу на рынке и успешно развиваться, а также служить примером долгосрочных инвестиций в аграрный сектор.

Сергей Мутин.

Фото Рашида Галиева.



Адреса благополучия

Для нас это прежде всего обеспечение прав и свобод, законных интересов каждого жителя Узбекистана. Решающее значение в этом имеет махалля - основа нашего общества. Действительно, мир в махалле - это мир во всей стране. Процветающая махалля - это процветающая страна. Поэтому вперед основным критерием станет эффективная работа в каждой махалле. Самая главная задача для нас - обеспечение мира и стабильности.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

МАХАЛЯ - ИНИЦИATOR, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ - РЕФОРМАТОР

Испокон веков махалля - хранительница традиций и обычаев нашего народа. Это своего рода община, где люди живут одной большой и дружной семьей. Уникальность данного органа самоуправления в том, что он свойствен только Узбекистану. Аналогов ему нет ни в одной стране мира.

В целом махалля это не только жизнь в общине, но и целая система отношений между жителями одного квартала или района со своим укладом и историей. Этот орган самоуправления во многом повлиял на развитие местных традиций, культуры и быта.

Современные махаллы состоят уже не только из частных домов, в них объединяются и группы многоэтажек. Как и раньше, махалля помогает жить людям в мире и согласии вне зависимости от национальности и вероисповедания, играя важную роль в организации их быта и культуры.

Никакие изменения в городах и районах не происходят без непосредственного участия представителей махаллей. Несомненно, они вносят свой неоценимый вклад. В связи с чем преобразования в стране происходят также и в сфере государственного управления. За последние три года проведена масштабная работа, направленная на повышение эффективности деятельности института махалли, ее превращение в наименее влиятельную и негосударственную. В тех самых трехэтажных домах можно разместить частные ДОО, что позволит увеличить охват дошкольным образованием. Хочу добавить, что руководство области и города в лице хокима Наманганской области Шавкатжона Абдуразакова всегда проявляет внимание к нашим проблемам.

В свое время махалля была отрезана от линий газоснабжения по причине огромного долга в 94 млрд сумов, в связи с чем жители стали пользоваться газовыми баллонами. Со временем и этот вопрос решится.

Стоит также отметить, что здесь активно готовятся к выборам председателей: формируются списки избирателей, выдвигаются кандидаты, созданная рабочая группа проводит собрания представителей, ведется агитационная деятельность.

- Всегда старались работать в тесном контакте с органами самоуправления. С того

момента, как Хуршидбек стал председателем, эти связи только укрепились. Теперь проблемы решаются быстрее, - подчеркнул директор школы № 8 Баходир Абдурасолов. - Об этом сужу и по тому, что начался ремонт ведущих к школе улиц. Раньше здесь было много выбоин и ухабов, в дождь и снег можно было увязнуть. Отрадно и то, что благодаря всем преобразованиям рейтинг нашей махалли составляет 93,5 процента.

Кроме того, председатель часто навещает Латифона Рахмонова, инвалида II группы, у которого множество сопутствующих хронических заболеваний: бронхит, диабет, грыжа и не только. Почти вся его пенсия уходит на лекарства. Жена Латифона-ака Хамида пенсию пока не получает. Х. Ибрагимов взял шефство над этой семьей: старается помочь всем, чем может. Обращался за бесплатными лекарствами к руководству 1-й семейной поликлиники и в близлежащие аптеки.



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Когда дипломаты выступают без галстуков

Названы победители и призеры первых дипломатических спортивных игр, в которых участвовали двадцать команд дипмиссий, а также представительства международных организаций, аккредитованных в республике, - ООН, ПРООН, ФАО ООН, ОБСЕ, Всемирного банка, ШОС, Красного Креста. Организаторы - Бюро по обслуживанию дипломатического корпуса (БОДК) и Бюро переводчиков (БП) при МИД Республики Узбекистан. Содействие оказали Национальный олимпийский комитет (НОК) и администрация столичного EcoPark.

- И в прежние годы мы проводили состязания, - сообщил руководитель БОДК Абдурахим Каюмов. - Традиционными стали турниры по шахматам, футболу. - Однако из-за коронавирусной пандемии дружеские и товарищеские баталии на спортивных аренах были пристановлены. После вынужденного перерыва теперь решили изменить формат соревнований, сделать их комплексными. В программе командные встречи по настольному теннису и шахматам. Намечены состязания для членов семей дипломатов по шашкам, национальным играм (перетягивание каната).



Наибольшее количество заявок поступило от играющих в волейбол. Только Посольство США заявило четыре коллектива. Однако их не оказалось в числе призеров. Конкурентами была острой. Среди отличившихся - дипмиссия Российской Федерации, ФРГ, представительства ПРООН и Всемирного банка, глава которой Марко Мантованели был разыгрывающим игроком, настоящим диспетчером команды.

Не менее азартно действовали в турнире по бадминтону дипломаты Индии и Франции, КНР и России, эксперты Представительства ПРООН.

Сразу заявили о себе как фавориты любители настольного тенниса Рустам Бекназаров (ПРООН), Умархон Аббасхонов (США), Сохид Акрамов (Швейцария), Нукусбай Алижонов (МИД Узбекистана). Им вручены награды.

Среди отличившихся в шахматных поединках сотрудник Посольства США Вячеслав Пропихин, Бахтиёр Мираев из сборной внешнеполитического ведомства нашей страны, а также Хуршид Горб (ФАО ООН).

Обычно сдержанные дипломаты не скрывали эмоций, когда наблюдали, как их дети оспаривали призы в первенстве по шашкам. Шумно и со смехом прошли непрятательные состязания по перетягиванию каната. Наиболее дружно и слаженно действовали в этом виде программы дебютных игр работники дипмиссий Индии и Швейцарии, представительства Международного комитета Красного Креста.

Давно не слышали о наших теннисистах

Если в первом международном теннисном турнире серии «Челленджер» в Шымкенте (Казахстан) наши земляки не смогли пробиться даже во второй круг основной сетки, то во втором вышли в финал как в одиночном, так и парном разрядах.



Сенсацию преподнес 21-летний ташкентец Сергей Фомин: впервые завоевал первое место в турнире под эгидой Ассоциации тенисистов-профессионалов (АТР). И это при том, что в рейтинге этой спортивной организации Сергей занимал место в седьмой сотне (!) среди более тысячи игроков мира. Поэтому лишь через квалификационные состязания сумел войти в число 32 тенисистов, претендовавших на призовой фонд свыше 53 тысяч долларов.

Говорят, что С. Фомин повезло с жеребьевкой. В первом круге встретился с казахстанцем Алибеком Качмазовым, который только в качестве альтернативного тенисиста пополнил список соискателей наград. Но надо помнить, что играл-то наш соотечественник против хозяина корта. Поддержка болельщиков много значит.

И прессинг зрителей сказался. Первый сет Сергей выиграл убедительно - 6:1. Однако затем наш молодой земляк то ли расслабился, то ли шум фанатов помешал, но он заставил своих тренеров и поклонников изрядно поволноваться. Впрочем, все завершилось вполне логично, но на тай-брейке - 7:6 (3).

В дальнейшем спортсмен не позволял себе промахов. Одолел с одинаковым счетом в двух сетах (6:3) опытного 31-летнего Себастьяна Фанзелова из Германии. Заметим, что накануне немецкий тенисист взял верх над Денисом Истоминым, который является первым номером в сборной Узбекистана. Потом в изматывающем поединке Фомин заставил зачехлить ракетку Каини Учиды. Профессионал из Страны восходящего солнца на турнире был посажен под четвертым номером. Как далась победа, свидетельствует результат - 5:7, 6:3, 6:4. Бойцовский характер нужен, чтобы добиться такого камбэка.

Еще одна трехсетовая партия состоялась в полуфинале с американцем Эмилио Нава. Вновь пришлось приложить максимум усилий во встрече, длившейся почти три часа, - 6:4, 5:7, 7:6 (5).

Перед решающим матчем с Робином Хаасе из Нидерландов, казалось, С. Фомин исчерпал свои возможности: и так уже прыгнул выше головы. Однако, выиграв первый сет на очередном тай-брейке, ташкентец добился без видимых усилий желаемого после смены на корте - 6:3.

В тот день заговорили об игре другого нашего земляка - Санжара Файзиева. В паре с греком Маркосом Каловелонисом стал победителем в споре дуэтов. В упорном финале интернациональная пара переиграла Микаэля Торпегаара (Дания) и Каини Учиды (Япония) - 6:7 (3), 6:4, 10:4.

Смотр мирового резерва курашистов

В Коканде начинается первенство мира среди юношей и девушек по белоголи курашу (борьба на поясах).

Как сообщил пресс-секретарь федерации Узбекистана по этому виду национального единоборства Ильхом Рахмонов, заявки на участие в мундиале, который впервые организуется для 17-летних парванов, поступили почти из 20 стран. Призовой фонд в 216 миллионов сумов на открытых площадках в городском парке будут оспаривать более трехсот курашистов.

В ходе первенства мира, которое является смотром резерва по борьбе на поясах, состоится конгресс Всемирной ассоциации белоголи кураша.

Мини-футбольный марафон

Последние к итогам чемпионата Узбекистана по мини-футболу среди команд высшей лиги.

Начавшийся осенью прошлого года чемпионат завершился в конце нынешней весны. На марафонской мини-футбольной дистанции первенствовал «Жиззах Кентекс». ...Перед заключительным матчем джизакцев с дружиной «Нефтьчи» в Ташкенте ферганцы на площадке выстроились в коридор почета. Так они приветствовали победителей.

Начавшийся осенью прошлого года чемпионат завершился в конце нынешней весны. На марафонской мини-футбольной дистанции первенствовал «Жиззах Кентекс». ...Перед заключительным матчем джизакцев с дружиной «Нефтьчи» в Ташкенте ферганцы на площадке выстроились в коридор почета. Так они приветствовали победителей.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

«Жиззах Кентекс» досрочно завоевал титул чемпиона, на десять очков опередив ближайшего конкурента - АГМК.



Победы никогда не бывают случайными. Подопечные главного тренера Баходира Ахмедова стоят на вершине своеобразной пирамиды, в основании которой массовое увлечение футболом более ста коллективов из всех городов и районов Джизакской области. Участвуют и стар и млад: школьники, коллективы разных клаsters, предприятий, в том числе совместных, государственных организаций, предпринимательских структур, ветераны. В дни празднования 110-летия узбекского футбола в степном крае они разыграли Кубок хокима области. Кстати, глава региона Эргаш Солиев выступает за одну из команд под номером 66 - столько лет руководителю, активно поддерживающему любителей игры миллионов. Пример, достойный подражания. Поэтому закономерно и то, что в числе лидеров отечественного футбола также мужская и женская «Согдiana».

В области созданы условия для мини-футбола. Сданы в эксплуатацию около двухсот полей с искусственным покрытием, два специализированных зала, на которых, заметим, проводились несколько туров чемпионата Узбекистана. Таков фундамент у нынешних чемпионов.

«Долго запрятаят, да быстро мчатся» - эта поговорка вполне соответствует тому, как продвигалась к высшей ступеньке пьедестала почета «Жиззах Кентекс», спонсором которого является ООО с одноименным названием по производству пряжи. Начали не спеша. Лишь к третьему туру обозначили свое ведущее положение. Твердо закрепились на первом месте в турнирной таблице к пятому туру и потом уже не упускали единоличного лидерства.

Пожалуй, только АГМК оказал достойное сопротивление джизакскому клубу. Но у команды Александра Петрова короткой оказалась скамейка запасных. Не выдержал алматыский клуб гонки за очками - его игроки устали к концу сезона. Однако тоже досрочно стали серебряными призерами.

Интригующей получилась только борьба за «бронзу» между двумя столичными клубами - «Пахтакором» и «Локомотивом». В очных встречах было равенство. Но в последнем туре «железнодорожники» уступили АГМК - 4:7. И хотя переиграли затем «Насаф» (7:2), но упущенное уже нельзя было наверстать. Пахтакоры на финишне не упустили шанса,одержав две победы подряд над аутсайдерами: «Динамо» (6:1) и «Строитель-Зарафшан» (4:3).

Известно, кто покидает высшую лигу, - зарапшанцы. Их хватило лишь на то, чтобы в сезоне выиграть только в трех встречах, а еще две свести к ничьей. Неудачников сменят ташкентские банкиры из клуба «ВМВ», занявшие первое место в первой лиге.

Самаркандинские динамовцы сыграют в стыковых матчах до двух побед с бухарским Oil-Star, чтобы остаться в элитном дивизионе. Встречи состоятся 26-27 мая в Джизаке.

Итоговая таблица чемпионата Узбекистана по мини-футболу

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Жиззах Кентекс»	31	0	2	176:59	93
2. АГМК	27	2	4	158:61	83
3. «Пахтакор»	22	6	5	123:93	72
4. «Локомотив»	22	3	8	169:94	69
5. «Бунёдкор»	16	3	14	100:105	51
6. «Насаф»	11	3	19	91:122	36
7. «Металлург»	11	3	19	110:118	36
8. «Максам-Чирчик»	11	2	20	102:134	35
9. «Нефтьчи»	10	3	20	98:127	33
10. «Навбахор»	10	3	20	96:131	33
11. «Динамо»	7	4	22	70:102	25
12. «Строитель-Зарафшан»	3	2	28	76:223	11



Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Регистрационный № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл. Тираж 2522. Заказ Г-528. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Реклама

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Проект «Развитие первичной медико-санитарной помощи»
(заем АБР № 3600-UZB).
Приглашение к выражению заинтересованности

Республика Узбекистан (далее - заемщик) получила финансирование Азиатского банка развития (АБР) в форме займа на расходы проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи».

Министерство здравоохранения как исполнительное агентство заемщика намерено использовать часть средств данного займа на правомочные платежи по контрактам, для заключения которых опубликовано данное приглашение.

Оплаты будут осуществлены АБР только по запросу заемщика и после одобрения АБР, а также регулироваться во всех отношениях сроками и условиями заемного соглашения. Заемное соглашение запрещает снятие средств с заемного счета целях любого платежа физическому или юридическому лицу, либо за любой импорт товаров, если такой платеж или импорт, как это станет известно АБР, запрещен решением Совета безопасности ООН. Ни одна из сторон, кроме заемщика, не будет получать никаких прав по заемному соглашению или иметь требования к средствам заемщика.

Настоящим группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП) приглашает квалифицированных кандидатов, имеющих достаточный опыт, выразить заинтересованность в выполнении задач консультанта по закупкам группы реализации проекта (ГРП).

Отбор кандидатов будет проводиться в соответствии с положениями руководства АБР по отбору индивидуальных консультантов.

Консультант по закупкам (4,5 человека-месяцев).

Квалификационные требования:

Опыт работы:

- не менее 3 лет работы в реализации закупок с общественными институтами;
- опыт работы по закупкам в проектах в области здравоохранения, финансируемых донорскими организациями. Проекты, финансируемые АБР, ВБ, являются преимуществом;
- опыт в секторе здравоохранения является преимуществом.

Образование:

- высшее техническое/юридическое/бизнес-управление либо финансовое/экономическое и/or другое, связанное с закупками;
- наличие образования в области закупок является преимущественным.

Другие навыки:

- знание ИНКОТЕРМС-2010 и 2020, ТН ВЭД, основ таможенных процедур;
- знание процедур закупок, применяемых согласно местному законодательству в сфере закупок;
- высокий уровень владения русским и английским языками, знание узбекского языка преимущественно;
- продвинутый пользователь ПК/ИТ (MS Word, Excel, Power Point).